503A Pharmacies 88% of respondents owned or worked for 503A retail or closed-door pharmacies.
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30% said their compounded prescription volume remained about the same over the past 12 months,
and about 17% said their compounded prescription volume decreased over the past 12 months. For
those reporting a decrease in compounded prescription volume, the COVID pandemic was cited as the

reason for the decline by just over half of respondents.
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About APC

The Alliance for Pharmacy Compounding is the voice for pharmacy
compounding, representing compounding pharmacists and technicians
in both 503A and 503B settings, as well as prescribers, educators,
researchers, and suppliers.

Traditional compounding refers to creating a customized medication, most
often from raw ingredients, for an individual patient pursuant to a
prescription. Pharmacists’ ability to compound medications from pure
ingredients is authorized in federal law and for good reason: Manufactured
drugs don’t come in strengths and dosage forms that are right for everyone,
and physicians need to be able to prescribe customized medications when,
in their judgment, a manufactured drug is not the best course of therapy for

a human or animal patient.

Every day, APC members play a critical role in patients’ lives, preparing
essential, custom medications for a range of health conditions, including
autism, oncology, dermatology, ophthalmology, pediatrics, women’s health,
animal health, and others.

inffo@ad4pc.org | adpcorg | compounding.com
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With assistance from Medisca, PCCA and Letco Medical, in early 2021
the Alliance for Pharmacy Compounding commissioned the Center for
Business Research at the University of Mary Washington to conduct a
demographic survey of more than 19,000 pharmacy compounders
across America. More than 730 responded to the survey. Following is a

snapshot of pharmacy compounding based on those responses.
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Out of 665 respondents, 87 said their pharmacy had compounded COVID shortage drugs for hospitals

under temporary pandemic guidance from the FDA and with approval of the state board(s) of pharmacy.
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Percentage of owners who stated a compounding pharmacy service
niche was one of their top five highest volume offerings:

Compounding
service lines
Top Five Niches
Compounded hormone replacement therapy 77.0%

Dermatology 57.6%
Veterinary (but not equine-only) 52.1%
Pain management 37.2%

Men’s health 30.7%

Top 5 Compounding Niches as a
Percentage of Overall Business

Compounded hormone replacement therapy
Veterinary (equine-only)

Veterinary (but not equine-only)
Ophthalmology

Chemotherapy

42.4%

36.1%

25.2%

22.7%

19.8%

Note on graph above: Not all respondents compounded in every niche. So, for instance,
compounded hormone therapy is about 42% of the business for the pharmacies that

compound hormones. Likewise, Veterinary (equine-only) makes up an average of 36.1%
of the volume for the pharmacies that do equine-only compounding.
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Issues of Concern

Respondents were asked how concerned they were about the impact of a
number of issues on their compounding practice.

Top Ten Issues of Concern

Effect of FDA regulation in general
on my compounding business

How USP will choose to set beyond-use
dates in the new chapters

The recent NASEM report on compounded hormones

Oongoing compliance with
state-level law and regulations

FDA inspections

Ongoing media reporting fraud and scandal
involving compounding pharmacies

Keeping up-to-speed with
best practices in compounding

Effect of FDA’s Memorandum of Understanding
with states on my compounding business

Compliance with USP <800>

Educating/training my staff on
specific compounding topics

[l Very Concerned
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